



# АССОЦИАЦИЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ КОШЕК THE CAT FANCIERS' ASSOCIATION, INC.

P. O. Box 1005, Manasquan, NJ 08736-0805, USA

Телефон: 8-10-1-732-528-9797 \* Email: [cfa@cfa.org](mailto:cfa@cfa.org) \* Веб-сайт: [www.cfa.org](http://www.cfa.org)

Ассоциация Любителей Кошек (Cat Fanciers' Association), сокращенно CFA, в настоящее время признает тридцать семь чистокровных пород, которые могут участвовать на выставках в классе «Чемпионат», три породы в «Предварительном» (\*) классе: Американский Бобтейл, ЛаПерм, Сибирская, и одна порода в классе «Прочие» (\*\*): РагаМаффин. Для каждой породы существует стандарт, который обновляется по мере работы с породой. Время от времени, совет каждой из пород также обновляет статью об описании породы, которая является менее формальным документом. Описание пород можно найти на веб-сайте CFA по адресу [www.cfa.org/breeds.html](http://www.cfa.org/breeds.html).

Абиссинская  
Американский Бобтейл \*  
Американский Керл  
Американская короткошерстная  
Американская Жесткошерстная  
Балийская  
Бирманская  
Бомбейская  
Британская Короткошерстная  
Бурманская  
Шартрез  
Короткошерстный Колорпойнт  
Корниш Рекс  
Девон Рекс

Египетская Мау  
Европейская Бурманская  
Экзотическая  
Гавана Коричневая  
Яванская  
Японский Бобтейл  
Корат  
ЛаПерм\*  
Мэйн-Кун  
Манкс  
Норвежская Лесная  
Оцикэт  
Ориентальная  
Персидская

РагаМаффин\*\*  
Рэгдолл  
Русская Голубая  
Шотландская Вислоухая  
Селкирк Рекс  
Сиамская  
Сибирская\*  
Сингапура  
Сомали  
Сфинкс  
Тонкинская  
Турецкая Ангора  
Турецкий Ван

## ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ ВЫСТАВКИ

Выставка кошек состоит из отдельных, одновременно проходящих конкурсов, которые проводятся разными судьями на рингах в выставочном зале. Каждый судья проводит свою экспертизу и присуждает награды независимо от других судей. Так, кот, признанный «Лучшим» у судьи на ринге 1, на ринге 2 может занять другое место.

Ринги бывают 2х типов: «все породы» и «специализированные». На рингах «все породы» за получение наград соревнуются все животные, независимо от длины и типа шерсти. В «специализированных» рингах соревнуются животные с одинаковой длинной (или типом) шерсти. Номера карточек на клетках судей соответствуют номеру животного в каталоге. Тот же номер находится на клетке животного в выставочном зале. Голубой цвет номера на судейских клетках используется для котят, а розовый цвет – для кошек.

## ВЫСТАВОЧНЫЕ КЛАССЫ

\*«КОТЯТА» - в этом классе соревнуются породистые котята в возрасте от четырех до восьми месяцев, кастрированные или нет.

\*«ЧЕМПИОНАТ» в этом классе соревнуются не кастрированные породистые коты и кошки, которые старше восьми месяцев.

\*«ПРЕМЬЕРСТВО» в этом классе соревнуются кастрированные породистые коты и кошки, которые старше восьми месяцев.

\*«ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ КЛАСС» в этом классе соревнуются те породы, на которые принят предварительный стандарт, но они еще допущены к участию в «Чемпионате».

\*«КЛАСС ПРОЧИЕ» в этом классе соревнуются те породы, которые не получили статус «Предварительный», но могут быть зарегистрированы и выставляться в классе «Прочие».

\*«КЛАСС ВЕТЕРАНОВ» - это класс для любых котят или кошек, кастрированных или нет, не моложе, чем семь лет на момент открытия выставки и выставляемых в данном классе по желанию владельца. В противном случае эти животные могут соревноваться в классе «Чемпионат» или «Премьерство».

\*«ДОМАШНИЕ КОШКИ» в этом классе могут соревноваться все коты или кошки, не имеющие родословной или не признанной породы. Животные не должны иметь анатомических дефектов и обрезанных когтей. Котята должны быть старше четырех месяцев на момент открытия выставки, животные старше восьми месяцев должны быть кастрированы или стерилизованы. Также в этом классе могут выступать породистые коты и кошки с дисквалификационными признаками.

## ЛЕНТЫ & НАГРАДЫ

Здесь приводится полное Here 's a full explanation of how the ribbons are awarded in the Championship and Premiership classes. Процедура награждения «Котят» точно такая же, за исключением того, что котят не награждают «Лентой Победителя» и лентой «Лучший Чемпион/Премьер в Породе». По достижении 8 месяцев, котенок считается взрослым и может начать выступать в «Открытом» классе «Чемпионата» или «Премьерства». Судья начинает экспертизу животных «Открытого» класса, сгруппированных по окрасам: сначала котят, а затем

кошек. Он присуждает **Первое Место (Голубую ленту)** в Открытом классе одному коту и одной кошке, потом **Второе (Красную ленту)** и **Третье Место (Желтую ленту)** (в зависимости от количества животных данного окраса в «Открытом» классе). Первое место в «Открытом» классе обычно сопровождается получением **«Ленты Победителя» (Красная/Белая/Синяя)**. Животному присваивается титул ЧЕМПИОНА/ПРЕМЬЕРА после получения шести «Лент Победителя». После «Открытого» класса, судья переходит к ЧЕМПИОНАМ (или ПРЕМЬЕРАМ), разделенным на группы по окрасам и номинирует 3х лучших котов и 3х лучших кошек. Затем судья переходит к ГРАНД ЧЕМПИОНАМ (или ГРАНД ПРЕМЬЕРАМ) и повторяет процедуру экспертизы и номинации. В каждом окрасе, судья награждает **«Лучшего в Окрасе» (Черной лентой)** и **«Второго Лучшего в Окрасе» (Белой лентой)**.

По окончании экспертизы животных одной породы или одной дивизии окрасов в породе, судья присуждает **«Лучший в Породе или Дивизии» (Коричневая лента)** и **«Второй Лучший в Породе или в Дивизии» (Оранжевая лента)**. Также судья выберет **«Лучшего Чемпиона/Премьера в Породе или Дивизии» (Фиолетовая лента)** среди всех соревнующихся Чемпионов/Премьеров в породе или дивизии. Кот номинированный лентой «Лучший Чемпион/Премьер» получает по одному очку за каждого побежденного им Чемпиона/Премьера в своей породе для получения титула «Гранд Чемпион/Премьер».

После окончания экспертизы всех котов определенного класса («Котята», «Чемпионат» или «Премьерат») судья проводит ФИНАЛ, во время которого он награждает 10 лучших котов/кошек розетками. Помните, что ринги являются индивидуальным конкурсом, и каждый судья присуждает места независимо от мнения других судей.

Все животные класса «Домашние Кошки» объединены в одну группу, в не зависимости от пола, возраста, длины шерсти и окраса. Для домашних кошек не существует стандарта, и они оцениваются за уникальность. Каждая домашняя кошка/кот, демонстрирующая хорошее физическое состояние и жизненную силу, получают ленту **«Почетная Награда» (Красная/Белая)**.

### **«ЮНЫЙ УЧАСТНИК ВЫСТАВКИ»**

Подростки, воспитанные в духе честного соперничества, знающие правила ухода за кошками, стандарты пород, правила проведения выставок и умеющие представить своего любимца являются неоценимым вкладом в наше будущее. Данная программа была разработана для того, чтобы подростки могли: получить опыт побед и поражений в среде своих сверстников; научиться правильно обращаться с кошкой; самостоятельно выставлять кошку судье на экспертизу; тренировать свои навыки в представлении животного в соревновании; улучшить свои знания о своей и других породах; готовиться к показу в существующих классах в будущем. Подробную информацию о программе «Юный Участник Выставки» можно найти веб-сайте CFA по адресу [www.cfa.org/shows/jr-showmanship.html](http://www.cfa.org/shows/jr-showmanship.html).

### **ЧАСТО ЗАДАВАЕМЫЕ ВОПРОСЫ:**

*Могу ли я трогать кошку на выставке?*

Нет, к сожалению нельзя, несмотря на большой соблазн. Когда кошки находятся за пределами своих клеток, владельцы их готовят для показа судье на ринге. Так как владельцами затрачивается много усилий на купание и расчесывание животных для показа на выставке, предпочтительно чтобы посетители не трогали животных руками. Если Вы наблюдаете за работой судьи на ринге, Вы увидите, что судья дезинфицирует руки после осмотра каждой кошки во избежание переноса микробов с одного животного на другое. **Мы настоятельно просим посетителей не трогать животных без разрешения владельца.**

*Могу ли я фотографировать животных на выставке?*

Да, Вы можете делать фотографии на выставке. Тем не менее, лучше спрашивать разрешение владельца, особенно если Вы находитесь близко от животного или используете вспышку.

*Почему заводчики не хотят разговаривать со мной?*

Выставка – очень хлопотное мероприятие. Заводчики часто очень заняты подготовкой животных, боясь пропустить вызов на ринг, пытаются использовать возможность пообщаться с другими заводчиками о специфике породы. Если они не заняты, они с удовольствием ответят на Ваши вопросы. Если заводчик не может немедленно Вам ответить, пожалуйста, подойдите к нему в другое время, когда он будет не так занят.

*Могу ли я задать вопрос судье?*

Если судья не занят экспертизой кошек, он с удовольствием ответит на Ваши вопросы. Пожалуйста, помните, что первоочередная задача судьи – это осмотр животного, представленного на ринге для оценки.

*Как я могу узнать, когда судят определенную породу?*

Если Вы внимательно слушаете объявления, очень часто при вызове на ринг называют породу. Очень трудно указать точное время, когда будет проходить оценка определенной породы, так как судьи работают с разной скоростью, но Вы можете спросить у организаторов выставки показать копию расписанию работы судей.